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ของสำนักงานคลังจังหวัด ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔
เรียน คลังจังหวัด

ตาม ท ี่กอ งย ุท ธศาส ตร ์และแผน งาน  (กยผ.) ขอ ความ ร ่วม ม ือ ส ำน ักงาน คล ังจ ังห ว ัด  
ช ่วยประซาส ัมพ ันธ์ผ ู้มาต ิดต ่อและผู้ใซ ้บริการก ับสำน ักงานคลังจังหวัด ตอบแบบสำรวจความพึงพอใจ 
ของผู้รับบริการและผู้มืส่วนได้ส่วนเสียที่มืต่อการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัด ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๔๖๔ เพื่อประโยขน์ในการนำผลการสำรวจดังกล่าวมาใซ้ประกอบการกำหนดทิศทาง และพัฒนา 
การให้บริการให้ตอบสนองความต้องการของผู้รับบริการและผู้มืส่วนได้ส่วนเสีย และข้อมูลที่เป็นประโยขน์ 
ต่อการนำมาปรับปรุงการดำเนินงานการให้บริการให้มากที่สุด ตามหนังสือกองยุทธศาสตร์และแผนงาน (กยผ.) 
ท่ี กค ๐๔๑๓.๓/๗๙ ลงวันท่ี ๓๐ มิถุนายน ๒๔๖๔ น้ัน

กยผ.ขอเรียนว่า ได้จัดทำรายงานผลสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มืส่วนได้ส่วนเสีย 
ที่มืต่อการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัด ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๔ เสร็จเรียบร้อยแล้ว ทั้งนี้ สามารถ 
Download ได้ทาง Intranet กองยุทธศาสตร์และแผนงาน หัวข้อ ผลสำรวจความพึงพอใจของหน่วยงานหลัก 
หรือ www.cgd.go.th หัวข้อ ข้อมูลองค์กร — ►  ผลการสำรวจความพึงพอใจ — ►  รายงานผลสำรวจความพึงพอใจฯ 
ในรูปแบบ “หนังสืออิเล็กทรอนิกส์ (e-book) และในรูปแบบ PDF หรือผ่านทาง QR co d e  ด้านล่าง

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

(นางสุภาวดี สิทธิมาลัยรัตน์)
ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และแผนงาน

รายงานความพึงพอใจฯ 
ปีง■ บประมาณ พ.ค. 2564  
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รายงานความพึงพอใจฯ 
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2564

รายงานผลสำรวจความพึงพอใจ 
ของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 

ที่มีต่อการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัด 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564



2.6.9 สำนักงานคลังจังหวัดอุตรติตถ์
1) ความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวม

ผลสำรวจระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อ 
การให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุตรดิตถ์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน 
ได้คะแนนเฉลี่ย 4.49 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 89.80 อยู่'ในระดับ'พึงพอ,ไจมากที่สุด ประกอบด้วย ผลคะแนน 
2 ส่วน ดังนี้

1.1 การให้บริการภาพรวม จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้คะแนนเฉลี่ย 4 .5 2 คะแนนคิดเป็น
ร้อยละ 90.40

1 .2 การให้บริการตามประเด็นการสำรวจ 5 ด้าน จากคะแนนเต็ม 5 คะแนน ได้คะแนนเฉล่ีย 
4.46 คะแนน คิดเป ็นร้อยละ 89.20 เม ื่อพ ิจารณาความพ ึงพอใจเฉล ี่ยท ี่ม ีต ่อการให ้บริการเป ็นรายด ้าน 
เรียงลำดับจากมากไปน้อย ได้แก่ ด ้านเจ้าหน้าท ี่/ผ ู้ปฏ ิบ ัต ิงาน ด้านสถานที่และเครื่องมือในการให้บริการ 
ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนปฏิบัติงาน ด้านการให้บริการ และด้านซ่องทางติดต่อสื่อสาร คะแนนเฉลี่ย 4.54 
4.51 4.42 4.42 และ 4.41 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 90.80 90.20 88.40 88.40 และ 88.20 ตามลำดับ 
แสดงตามภาพที่ 422 และตารางที่ 56

ภาพที่ 422 ะ ระดับความพึงพอใจเฉลี่ยที่มีต่อการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุตรดิตถ์ 
จำแนกตามประเด็นการสำรวจ

ร้อยล:

เอยละเฉลี่ย 89.20 
(446 คะนบน)
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รายงานผลสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียที่มีต่อการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัด ประจ0าปีงบประมาณ พ.ศ. 2564



ตารางท่ี 56 ะ รายละเอียดผลสำรวจระดับความพึงพอใจเฉล่ียภาพรวมท่ีมีต่อการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุตรดิตถ์ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564

ประเด็น ระดับความพึงพอใจ
คะแนน ร้อยละ

ระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมฯ (คะแนนเด็ม 5 คะแนน) 4.49 89.80
ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการภาพรวม (คะแนนเด็ม 5 คะแนน) 4.52 90.40
ความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ 5 ด้าน (คะแนนเด็ม 5 คะแนน) 4.46 89.20
ด้านเจ้าหน้าที่/ผู้ปฏิบัติงาน 4.54 90.80
1) เจ้าหน้าที่มีความรู้/ความเซื่ยวซาญในงานที่รับผิดซอบ 4.50 90.00
2) เจ้าหน้าที่บริการด้วยความรวดเร็ว และตรงความต้องการ 4.49 89.80
3) เจ้าหน้าที่ใช้คำพูด และกิริยาที่สุภาพ 4.60 92.00
4) เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานด้วยความเต็มใจ ไม่เลือกปฏิบัติ 4.57 91.40
ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนปฏิบัติงาน 4.42 88.40
1) ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน 4.40 88.00
2) ระยะเวลาในการให้บริการม่ความเหมาะสม 4.44 88.80
ด้านซ่องทางติดต่อสื่อสาร 4.41 88.20
1) การรับเรื่อง ประสานงาน และติดต่อกลับภายในกำหนดเวลา 4.42 88.40
2) W ebsite  ซองสำนักงานคลังจังหวัด ข้อมูลเป็นป็จจุบัน และลืบด้นได้ง่าย 4.35 87.00
3) การเผยแพร่ข้อมูลซ่าวสารครบถ้วน ถูกต้อง รวดเร็ว และทันต่อเหตุการณ์ 4.41 88.20
4) ม่ซ่องทางในการให้บริการที่หลากหลาย เซ่น Facebook  Line เป็นต้น 4.45 89.00
ด้านสถานที่และเครื่องมือในการให้บริการ 4.51 90.20
1) ม่จุดต้อนรับ/ประซาสัมพันธ์ จุดรอ ป็ายข้อความบอกจุดให้บริการซัดเจน 4.45 89.00
2) ม่สิ่งอำนวยความสะดวกเพียงพอต่อการให้บริการ เซ่น ม่ที่นั่งคอยรับบริการ เป็นต้น 4.47 89.40
3) สถานที่ให้บริการสะอาด เป็นระเบียบเรียบร้อย 4.60 92.00
ด้านการให้บริการ 4.42 88.40
1) การตอบข้อหารีอ/การให้คำปรึกษา/ข้อเสนอแนะซัดเจน มีมาตรฐาน เข้าใจง่าย และเซื่อมั่นที่จะนำไปปฏิบัติงาน 4.48 89.60
2) การให้บรีการด้านระบบบรีหารการเงินการคลังภาครัฐแบบอิเล็กทรอนิกส์(GFMIS) สะดวก รวดเร็ว มีประสิทธิภาพ 4.52 90.40
3) การให้บริการด้านระบบจัดซื้อจัดจ้างภาครัฐ (e-GP) สะดวก รวดเร็ว มีประสิทธิภาพ 4.50 90.00
4) การซอรับหนังลือรับรองลืทธ์บำเหน็จคํ้าประกันเพื่อนำไปซอลืนเซื่อธนาคาร สะดวก รวดเร็ว 4.38 87.60
5) รายงานภาวะเศรษฐกิจการคลังจังหวัด สามารถนำไปใข้ประโยซน้ได้ 4.28 85.60
6) รายงานประมาณการเศรษฐกิจจังหวัดสะท้อนทัศทางเศรษฐกิจจังหวัด สามารถนำไปใข้ประโยซน้ได้ 4.28 85.60
7) การประซาสัมพันธ์/ให้คำปรึกษาแนะนำ การจ่ายเงิน การรับเงิน และการนำเงินส่งคลังซองส่วนราซการ 
ผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ (KTB C o rpo rate  Online) ได้อย่างซัดเจน ถูกต้อง และครบถ้วน

4.45 89.00

8) การประซาสัมพันธ์มั่ห้คำปรึกษาและนโยบายรัฐบาล/กระทรวงการคลังและส่วน,ถูมีภาค เซ่น บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ 
กอซ. ซิม,ข้อปใช้ และภารกิจเงินเยียวยา 5,000 บาท คนละครื่ง เราซนะ เป็นต้น

4.39 87.80

9) มีการประซุม/อบรมหรึอให้ความรู้อย่างทั่วถึง และสามารถนำไปปฏิบัติงานได้อย่างถูกต้อง และมีประสิทธิภาพ 4.46 89.20
10) วิทยากรมีความเซื่ยวซาญในการถ่ายทอดความรู้ได้อย่างซัดเจน 4.43 88.60

รายงานผลสำรวจความพึงพอใจของผู้รับปริการและผู้มิส่วนัใด้ส่วนเสียที่มิต่อการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัด ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 327



จากตารางแสดงผลสำรวจระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมที่มีต่อการให้บริการของสำนักงาน 
คลังจังหวัดอุตรดิตถ์ โดยพิจารณาเป็นรายด้านประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 สามารถสรุปผลการสำรวจ 
ดังนี้

•  ผลคะแนนการสำรวจสูงสุด 3 อันดับแรก
1) เจ้าหน้าที่ใช้คำพูด และกิริยาที่สุภาพ และสถานที่ให้บริการสะอาด เป็นระเบียบเรียบร้อย 

คะแนนเฉลี่ย 4.60 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 92.20
2) เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานด้วยความเต็มใจ ไม่เลือกปฏิบัติ คะแนนเฉลี่ย 4.57 คะแนน คิดเป็น

ร้อยละ 91.40
3) การให้บริการด้านระบบบริหารการเงินการคลังภาครัฐแบบอิเล็กทรอนิกส์ (GFMIS) สะดวก 

รวดเร็ว มีประสิทธิภาพ คะแนนเฉลี่ย 4.52 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 90.40
•  ผลคะแนนการสำรวจตํ่าสุด 3 อันดับแรก

1) รายงานภาวะเศรษฐกิจการคลังจังหวัด สามารถนำไปใช้ประโยซน้ได้ และรายงานประมาณ 
การเศรษฐกิจจังหวัดสะท้อนทิศทางเศรษฐกิจจังหวัด สามารถนำไปใช้ประโยซน้ได้ คะแนนเฉลี่ย 4.28 คะแนน 
คิดเป็นร้อยละ 85.60

2) W ebsite ของสำนักงานคลังจังหวัด ข้อมูลเป็นบีจจุบัน และลืบด้นได้ง่าย คะแนนเฉลี่ย 
4.35 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 87.00

3) การขอรับหนังลือรับรองสิทธิบำเหน็จคํ้าประกันเพื่อนำไปขอสินเชื่อธนาคาร สะดวก รวดเร็ว 
คะแนนเฉลี่ย 4.38 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 87.60

2) ผลการเปรียบเทียบร้อยละของระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมที่มีต่อการให้บริการ 
ของสำนักงานคลังจังหวัดอุตรดิตถ์ ต้ังแต่ป ีงบประมาณ พ.ศ. 2560 - 2564 พบว่า ปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 
และปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ระดับความพึงพอใจเฉลี่ยลดลง คิดเป็นร้อยละ 4.51 และ 2.39 ตามลำดับ 
พบว่าด้านที่มีระดับความพึงพอใจตํ่าสุด คือ ด้านซ่องทางติดต่อสื่อสาร สำหรับปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 - 2563 
ระดับความพึงพอใจเฉลี่ยเพ่ิมขึ้น คิดเป็นร้อยละ 3.07 0.69 และ 4.78 ตามลำดับ พบว่าด้านท่ีมีระดับความพึงพอใจ 
สูงสุด คือ ด ้านสถานที่และเครื่องมือในการให้บริการ คาดว ่าระด ับความพ ึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมท ี่ม ีต ่อ 
การให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุตรดิตถ์มีแนวโน้มการเปลี่ยนแปลงที่เพิ่มขึ้น แสดงตามภาพที่ 423

ภาพที่ 423 ะ ร้อยละของระดับความพึงพอใจเฉลี่ยภาพรวมต่อการให้บริการ
ของสำนักงานคลังจังหวัดอุตรดิตถ์ ตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 - 2564
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3) ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสำรวจของสำนักงานคลังจังหวัดอุดรดิตถ์
จากแบบสำรวจความพึงพอใจที่ได้ตอบกลับ จำนวน 105 ฉบับ มีข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบ

แบบสำรวจ ดังนี้
3.1 อายุ

ผู้ตอบแบบสำรวจความพึงพอใจ จำนวน 105 คน พบว่า อยู่ในช่วงอายุ 40 ปีข้ึน'ไป 
มากที่สุด จำนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 61.91 รองลงมาคือ อยู่ในช่วงอายุ 31 - 40 ปี จำนวน 30 คน 
ค ิดเป ็นร้อยละ 28.57 และอยู่ในช่วงอายุ 20 - 30 ปี จำนวน 10 คน ค ิดเป ็นร้อยละ 9.52 ตามสำดับ 
แสดงตามภาพที่ 424

3.2 เพศ
ผู้ตอบแบบสำรวจความพึงพอใจ จำนวน 105 คน พบว่า เป็นเพศขาย จำนวน 6 คน 

คิดเป็นร้อยละ 5.71 และเป็นเพศหญิง จำนวน 99 คน คิดเป็นร้อยละ 94.29 แสดงตามภาพที่ 425
ภาพที่ 425 ะ เพศผู้ตอบแบบสำรวจของสำนักงานคลังจังหวัดอุตรดิตถ์

เพศชาย 
(6 คน, 5.71%)

เพศหญิง
(99 คน, 94.29%)

3.3 จำนวนครั้งในการเข้ารับบริการ
ผู้ตอบแบบสำรวจความพึงพอใจ จำนวน 105 คน พบว่า เป็นผู้ที่เข้ารับบริการมากกว่า 

2 คร้ังข้ึนไป มากที่สุด จำนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 61.91 รองลงมาคือ เข้ารับบริการ 2 คร้ัง จำนวน 30 คน 
คิดเป็นร้อยละ 28.57 และเข้ารับบริการ 1 ครั้ง จำนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 9.52 ตามสำดับ แสดงตาม 
ภาพที่ 426

ภาพที่ 426 ะ จำนวนครั้งในการเข้ารับบริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุดรดิตถ์
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4) ความต้องการกลับมาใช้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุดรดิตถ์
ผู้ตอบแบบสำรวจความพึงพอใจ จำนวน 105 คน พบว่า มีความต้องการกลับมาใช้บริการ 

จำนวน 105 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 แสดงตามภาพที่ 427
ภาพที่ 427 ะ จำนวนผู้ที่ต้องการกลับมาใช้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุตรดิตถ์

กสับมาใช ้บริการ 
(105 คน, 100.00%)

5) การแนะนำให้มาใช้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุตรดิตถ์
ผู้ตอบแบบสำรวจความพึงพอใจ จำนวน 105 คน พบว่า แนะน่าให้มาใช้บริการจำนวน 85 คน 

ค ิดเป ็นร้อยละ 80.95 และไม่แนะน่าให้มาใช้บริการ จำนวน 20 คน ค ิดเป ็นร้อยละ 19.05 แสดงตาม 
ภาพที่ 428

ภาพที่ 428 ะ จำนวนการแนะนำให้มาใช้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุดรดิตถ์
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6) ข้อเสนอแนะเพื่อปรับปรุงการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุดรติตถ์
แบบสำรวจความพึงพอใจที่ได้ตอบกลับ จำนวน 105 ฉบับ มีข้อเสนอแนะ จำนวน 4 ฉบับ 

ซึ่งสามารถสรุปตามประเด็นการสำรวจ ได้ดังนี้
1. ด้านเจ้าหน้าที่/ผู้ปฏิบัติงาน (จำนวน 2 ฉบับ คิดเป็นร้อยละ 50.00)

1.1 เจ้าหน้าที่บางท่านควรมีความกระสือรือร้นในการให้บริการ
1.2 เจ้าหน้าที่ไม่ควรเลือกปฏิบัติงานเฉพาะงานที่อยู่ในความรับผิดชอบของฝ่ายตนเอง 

และควรปฏิบัติงานแทนกันได้
2. ด้านกระบวนการ/ข้ันตอนปฏิบัติงาน 

ไม่มีข้อเสนอแนะ
3. ด้านซ่องทางติดต่อส่ือสาร (จำนวน 1 ฉบับ คิดเป็นร้อยละ 25.00)

การติดต่อทางโทรศัพท์ติดต่อยากเป็นบางครั้ง
4. ด้านสถานท่ีและเครื่องมือในการให้บริการ

ไม่มีข้อเสนอแนะ
5. ด้านการให้บริการ (จำนวน 1 ฉบับ คิดเป็นร้อยละ 25.00)

การ'ฝึกอบรมราคากลางงานก่อสร้าง ควรมีการจัดอบรมสมํ่าเสมอ เนื่องจากผู้ปฏิบัติงาน 
ยังสับสนในการบันทึกข้อมูลราคากลางงานก่อสร้าง 
แสดงตามภาพที่ 429

ภาพที่ 429 ะ ร้อยละของข้อเสนอแนะเพื่อปรับปรุงการให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดอุตรดิตถ์
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